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Sajtóvasárnap előtt.
Mikor a jó lapra k ö I- 

t ii n k, akár csak Isten o I tá- 
rára tennők le adománya­
inkat, — ezekkel a szavakkal klasz- 
szikus formában fejezett ki egy nagy 
igazságot Székesfehérvár püspöke, aki 
maga is iró és újságíró s harcosa an­
nak a tolinak, melynek döntő szerepe 
van az uj Magyarország kialakulásá­
ban. Igazság ez, nemcsak azért, mert 
szoros kapcsolat van a sajtó s az egy­
ház között ; nemcsak azért, mert a 
jő sajtó által hódítjuk vissza az ellen­
ségeket s közönyösöket a vallás szá­
mára, hanem mert az is egyik ö n- 
zetlen kapcsolat, mely a 
mindennapi életet egybe fűzi az egy­
ház életével. Hiszen mit sem ér a 
vallásosság, ha erkölcsöt nem érlel s 
ha a hit cselekedetek nélkül zárkózik 
el akkor, amikor körülötte a szellemi 
áramlatok kíméletlen versenye alkot 
és rombol. Hányán érzik át ezt az 
igazságot ? Hány katholikus szivében 
rczdiil meg a lelkiismeret húrja, mi­
kor Isten oltárától messze elkerülve 
oda teazi le adományait, ahol meg 
akarják szüntetni a kapcsolatot az élet 
s a vallás, a sajtó és az egyház kö­
zött ?

Nem akarunk most rekriminálni, 
s szemrehányással mutatni arra, hogy 
akik ez igazságot át nem érzik, csak 
kényelmes kibúvót keresnek a köte­
lességek teljesítése alul, hogy akik el­
kerülik Isten oltárát midőn tetteikr ől 
van szó, önzésükben nem látják be, 
hogy önmaguk ellen vétenek. Senki 
se jöjjön nekünk azzal, hogy köteles­
ségei nincsenek, hogy olvasó és sajtó 
között a rideg üzleti szempontokon kí­
vül nincsen más kapcsolat, hogy a 
sajtó ad, a közönség vesz s hogy eb­
ből a puszta adás-vevésből a dolgok 
materiális rendjénél fogva hiányozni 
kell az erkölcsi tartalomnak. Mert van­
nak kötelességek s mert a kötelessé­
gek teljesítése a legnagyobb közérdek, 
amit tetszetős jelszavakkal elleplezni 
Iliin azok ellen, akiket kötelességeink 
teljesítésével megmenthettünk volna a 
vallás, a lelki egyensúly, a társadalmi 
béke s az alkotó munka számára. 
Nemcsak a magam érdeke, hogy val­
lásos legyek, de az én vallásosságom 
a társadalom érdeke is. Nem csak a

mások, hanem a magam érdekében is 
kell dolgoznom és áldozatot hoznom, 
hogy mások vallásosak legyenek. A 
magam szempontjából a józan önzés, | 
a társadalom szempontjából az áldo­
zatos önzetlenség követeli, hogy kan- j 
csolatot teremtsünk a vallás és élet kö­
zött s a sajtóban megépítsük azokat 
a csatornákat, melyek a szolidaritás 
érzelmeit, a közös érdekek felismeré­
sét, a meggyőzés argumentumait, a 
védelem fegyvereit hintik szét a társa­
dalom organizmusában. Ha igaz is az, 
hogy az emberek rosszak és bűnösök, 
a társadalom mégis csak jó és eré­
nyes s ebből a jóságból és erényből 
kell megszerveznünk az egyesek javu­
lásának és megtérésének fegyverzetét.

Ezeket az igazságokat kellett 
előre bocsátanunk a közeledő sajtó­
vasárnap alkalmából s ezeket kellett 
megismételnünk akkor, amikor az ér­
ti é 1 y i egyházmegye templo­
maiban fel fog csendülni a kötelessé­
gek teljesítésének intő szava. Ismétel- 
jük-e most, hogy mi a sajtó s mi fő­
ként nekünk katholikusoknak ? Ismé­
teljük-e, hogy ellenfeleinkkel szemben, 
akik tudják, hogy a b e t ü ö I s 
aszerint is élnek vele, a 
magyar katholicizmus sajtójára vár 
annak a kultúr igazságnak bebizonyí­
tása, hogy a betüéltetsa be­
tűkből, a sajtóból áradhat szét a mi 
igazságainknak, szent vallásunknak 
tiszta levegője ? Ismételjük-e, hogy a 
sajtó nagy hatalom, melyet ott a túlsó 
táborban nem annyira a meggyőző­
dés, mint inkább a divat, az anyagi 
érdek s az egyház gyűlölete irányit 
ellenünk ? Régi, köznapi igazságok 
ezek, régóta hirdeti a Katholikus 
Sajtóegyesület s köznapivá 
tette ezeket a mindennapi élet, mely 
óráról-órára, percről-percre bizonyította, 
hogy aszerint tudunk megállani a küz­
delemben, milyen mértékben miénk le­
het a sajtó hatalma. A sajtóegyesület 
joggal számit sajtóvasárnapon a temp­
lomok közönségére, melyet a sajt«) 
knlturhatalmával megóvni s általa a 
közönyösöket visszahódítani akarja. Hó­
dító és védelmi munka az, amit a 
Katholikus Sajtóegyesület akar. S ha 
van erre joga annak a sajtónak, mely 
a maga anyagi erejét szintén a szoli­
daritásban keresi, annál nagyobb jo­

ga van erre a Katholikus Sajtóegyesü­
letnek, melynek eszközeiből hiányzik 
a terrozismusnak, a lelkiismereti sza­
badság megtámadásának, az önző párt 
vagy hatalmi célzatnak minden fegy­
vere. A keresztény igazságokon épült 
társadalomban és civilizációban keresz­
tény igazságokat hirdetni nemcsak jog, 
de kötelesség is. Ebben a Katholikus 
Sajtóegyesületet csak az támadhatja, aki 
a társadalom alapelvei ellen tör, csak 
az mellőzheti, akinek közömbös lelkét 
nem érinti meg egy pillanatra sem a 
meghatódás arra a gondolatra, hogy 
érette s az ő javáért is dolgoznak 
mások, hogy annak a sok önfeláldozás­
nak, küzdelemnek eredményeiben és ál­
dásaiban ő is részesül. A sajtóva­
sárnap seregszemléje a jó katholi­
kusoknak, akiknek lelkében eleven erő­
vel él az öntudat; a gazdagok aranya, 
a szegények fillérje egy-egy vallomás, 
amellett, hogy nemcsak vallásosak tu­
dunk lenni, de átérző katonái is a tet­
tek katholicijmusának.

Miért lenne hitványabb, önzőbb, 
lelketlenebb, a keresztény igazságokat 
megvetőbb a katholikus, mint az az 
ellenfél, aki ismerve nagy igazsá­
gaink erejét, azokkal szemben áldozni, 
önfeláldozóan dolgozni tud? A szel­
lemi áramlatok kíméletlen harca foly 
szerte az országban s e harcban csak 
a katholikusok maradnának tétlenül, 
akiknek hite, meggyőződése, történelmi 
hivatása körül folyik a háború? Csak 
mi néznök összetett kezekkel ezt a 
küzdelmet, holott a mi kapuinkat dön­
geti az ellenfél szervezett tábora? Ki 
hinné, hogy egy kis áldozatra sem 
nyílik meg a szív és elme akkor, ami­
kor ész és érzés parancsolja, hogy 
sajtót teremtsünk és állítsunk csatasorba 
amikor napról-napra látnunk kell, 
hogy az a sajtó, mely ellenünk van, 
melynek pompás fegyvertárában a 
modern harcieszközök csillognak, csak 
a katholicizmus romjain teremtheti 
meg azt a világot, amitől minden ka­
tolikusnak, minden magyar állampol­
gárnak el kell borzadnia. A jelszó, 
hogy adjanak a gazdagok, igaz, de 
adjon gazdag és szegény és mindenki 
filléreiből, épüljön fel az a sajtószer­
vezet, ami mindenkiért való. A saj­
tóvasárnap ünnepi hangulatában kap­
csolja össze a lelkeket és sziveket a
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nagy és egyetemes katholikus szoli­
daritás öntudata, adjunk fegyvert a 
sajtó kezébe, mely méltó ahhoz, hogy 
szent vallásunk társadalom fenntartó 
igazságait a katholicizmus nagyszerű 
múltjához méltó erővel tartsa fenn a 
jövendők számára. Őseink önfeláldo­
zása tartotta fenn a mi számunkra 
azt, aminek fenntartását a jövendő 
tőlünk várja és követeli, (ktm.)

Politikai széljegyzetek.
A rend kormányának

újabb sikerei vannak. Fiúméban, ahol szin- j 
tén a Tisza-féle eszközökkel zavarták meg 
a lakósság nyugalmát, fölrobbant a bomba, 
amelyet a kormányzósági palotában helyez­
tek el. A rend abszolutista kormányának és 
elnyomó politikájának gyümölcse ez a me­
rénylet is. A csendörökkel, rendőrökkel és 
katonákkal való kormányzás váltja ki azokat 
az indulatokat, amelyek időről-időre figyel­
meztetik az erőszak fanatikusait, hogy az 
erőszakra csakis erőszak lehet a felelet.

A rend és nyugalom

üdvös hatásait bizonyítja a Cenk-hegy tete­
jén álló Árpádszobor ellen elkövetett me­
rénylet is. Az oláhokkal és egy országban 
élő összes nemzetiségekkel a magyar kor­
mány csak úgy akar együtt működni, ha a 
nemzetiségek vak eszközei lesznek a pana­
mista kormány politikájának.

És ez az érdekes, hogy "Tiszáék mégis 
fennhangon hirdetik, hogy az ország csön­
des és nyugodt s meg van elégedve a mungó 
uralom áldásaival. Pedig a látszólagos csönd 
mögött végtelen elkeseredés és viharzó in­
dulat rejtőzik.

Minél későbben következik be, annál 
nagyobb, annál végzetesebb lesz a panamán 
és szuronyokon fölépült törvénytelen erőszak 
katasztrófája.

A hadügyi tárca

újból nemcsak kéri, de követeli, hogy a lét­
számemelés és újabb befektetések céljaira 43 
millió korona hitelre van szüksége.

S érdekes, amiből haszon, áldás há­
rulna erre a szerencsétlen magyar népre, — 
azt a hitelt, azt a terhet nem bírja az állam, 
de ha a militarizmus továbbfejlesztéséről van 
szó, akkor az állam teherbírása határtalan.

S miért kell nekünk vájjon a létszám- 
emelés ? Mert a többi nagyhatalmak is nö­
velik hadseregüket, mi pedig nem maradha­
tunk el. Hát vájjon kulturális és szociális 
intézményekben elmaradhatunk ? Gazdasági 
fejlődésben elmaradhatunk ? . . . Ej, ej had­
ügyminiszter ur! Ismeri-e a béka meséjét, 
aki az ökröt akarván nagyságban utolérni, 
úgy fölfujta magát, hogy megpukkadt, inig 
az ökör nyugodtan legelészett tovább ? Még 
könnyen igy járhatunk mi is !

Bajban vannak
a kassai mungók, mert elfogyott a sópénziik 
s igy elgyengiilt a sajtójuk. A kormány sajtó­
irodája Kassán hiába fizet ki a lopott mil­
liókból évenként tizennégyezer koronát az 
ottani sajtókuvaszoknak, mert azok már elő­
zőleg annyira elvesztették a közönség bizal­
mát, hogy csak rontják a munkapárt amúgy 
is kétes tekintélyét. Mivel pedig Tiszának az 
Andrássy-párt elleni küzdelemre különösen
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a felvidéken minden áron szüksége van és 
miután az ő politikájával szemben ellanyhult 
mungókat fölvillanyozni nem tudja, sajtó utj n 
akarja a harcot Andrássyék ellen fölvenni. 
Ezért egy, naponta 5000 példányban meg­
jelenő és teljesen a Tisza szájaize szerint 
csámcsogó lapot fognak kiadni. A tervezet 
szerint ezt a lapot egy esztendeig teljesen 
ingyen adják úgy Kassán, mint a megyében. 
Sőt kilátásba helyezik azt is, hogy az üzle­
tekkel biró mungóknak ingyen hirdetnek.

Így most már Kassán a kicsikutyák is , 
Tisza lapot olvasnak.

Persze, mindez oktalan próbálgatás. A 
Tisza piszkos politikájának ma már még a 
sokféleképpen fertőzött társadalomban sem 
igen lehet harcrakész gárdát szervezni.

Újból a köztemető ügye.
(Saj. tud.) A városi tanácsház üléster­

mében tegnap délután 4 órától 6 óráig tartó 
ülésen a polgármester elnöklete alatt Brassó- 
város állandó választmánya ülést tartott, me­
lyen az uj köztemető ügye volt a napiren-
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Meghívó.
Kegyelmes főpásztorunknak f. évi szept. 

hó 24-én kelt 6690 sz. rendelete alapján van 
szerencsém a brassói r. k. egyházközség 
tagjait a f. évi október ho 12-én (vasárnap) 
d e 1 12 órakor az elemi fiúiskola rajzter­
mében tartandó

statusgyiilési képviselő-választó 
közgyűlésére

tisztelettel meghívni.
Választó minden r. katli. egyházközségi 

tag. —
Brassó, 1913. szept. hó 28-án.

meisel József,
(P. H.) apát, főesp. plébános,

egyházközségi elnök.

den.
Az elnöklő polgármester első sorban 

ismertette a Brassóváros képviselőtestülete 
által a köztemetők ügyében hozott és Bras- 
sóvármegye közigazgatási bizottsága által 
jóváhagyott határozatokat.

Majd az ülés azon kérdés felett hatá­
rozott, hogy két vagy csak egy köztemetőt 
létesitsen-e a város.

A vélemények meghallgatása után az 
ülés kimondotta, hogy a város csak egy köz­
temetőt fog létesíteni.

Egy hosszabb vita merült fel azonban 
a köztemető helyének kijelölése tárgyában.

E kérdésre nézve a jelen volt választ­
mányi tagok nézetei nagyon is eltérők vol­
tak.

Beiktatás. Noszkó Béla, volt brassói 
káplánt, besztercei esperes-plebánost okt. hó 
5-én a legnagyobb ünnepélyességgel iktatták 
be hivatalába. A beiktatást apátplebánosunk 
végezte, ki ugyanezen alkalommal egy 10 
mázsás harangot is szentelt, melyet a hívek 
a beiktatás emlékére szereztek be.

Bérmaut befejezése. Főpásztorunk októ­
ber 7-én végezte be bérmautját. mert tífusz 
járvány lépett fel. E napon vissza is tért szék­
helyére, a honnan szombaton Betlenbe uta­
zik, hogy az uj plébánia templomot meg­
szentelje.

Áthelyezés. Kun László brassói káplán, 
mint tudva van, uj megbízatást kapván Bu­
karestben, Brassóból eltávozott.Helyét püspöki

Az uj köztemetőül három hely van ki­
jelölve. Egyik az államvasutak kolozsvári vo­
nala mellett, a Bertalan felé elágazó vona­
lának vágány keresztezése között fekszik, inig 
a másik a régi lövöldétől jobbra és balra 
elterülő földrész. Mindkettő 25 hold nagy­
ságú terület.

A harmadik az már nagyobb és ked­
vezőbb fekvésű is. Ez a Hontems és Noa 
között a közúti vonal mentén fekszik és 105 
holdnyi nagyságú terület.

E kérdés ügyében úgy határozott a vá­
lasztmány, hogy megbízza a városi mérnöki 
hivatalt, miszerint a polgármester által kije­
lölendő bizottsággal vizsgálja meg a lövölde 
melletti területet és erre nézve terjesszen majd 
részletes jelentést egy ujabhi gyűlés elé.

Az ülés 6 óra után kevéssel ért vé­
get. (— V. —)

1—1 kocsi rakomány

szép érett 
paradicsom
érkezik kedden és szerdán GÁL AL- 
S£/?7füszer és csemege kereskedésébe.

Kapu-utca 50. sz.
A legolcsóbb napi árak ! 

Rendelések telefonon is eszközölhetők. 
Telefon szám : 313.

intézkedésre ifj. Fülöp János szárhegyi káp­
lán fogja betölteni, ki a napokban foglalja el 
uj állomás helyét.

Adomány. A templom fűtésére mai na­
pon N. N. jó lélek 100 kor. adományozott.
A szegény jó lélek adományáért, kit va­
gyonnal a jó Isten nem áldott, ez úton is 
hálás köszönetét mondunk. Isten fizesse meg 
ezerszeresen. Plébánia.

Választmányi ülések. Brassó vármegye 
tiszti nyugdíjalapot kezelő választmánya f. 
hó 10-én délelőtt 10 órakor ülést tart. Tárgy: 
Molnár János irodaigazgató nyugdíjaztatá­
si és néhai Dolliiig Károly volt hivatalszol­
ga özvegyének özvegyi ellátás iránti kérése. A 
községi jegyzők nyudijválasztmánya szintén 
ülést tart. Tárgya: Néhai Lukács Károly volt 
hosszufalui jegyző özvegyének kérése özve­
gyi nyugdíj újabb megállapítása iránt.

Uj csendörőrsök. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett hivatalos jelentés szerint az ujonan 
felállított kiságpataki és planilfőin vadász­
laki csendőrsök működésüket f. évi október 
hó 1-én megkezdették.

A brassói rom kath egyházi énekkar 
folyó hó 10-én este 8 órakor, a fiúiskola 
rajztermében próbát tart.

Az ittas tüzér remtette. Véres esemény 
színhelye volt tegnap Bácsfalu község fő­
utcája. Jakab Mihály 34. sz. tábori tiizér- 
e.-beli közlegény ittas állapotban megtámadta 
Buna István földmivest, ki szekerén a mezőre 
ment, lehúzta a szerencsétlent a szekeréről 
s kardjával addig szurkába, inig az előtte 
kilehelte a lelkét. Az elöljáróság értesítésére 
a szomszédos Türkös községből csendőrjár, 
őr érkezett, mely megadásra szólította fel a
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vérengző tüzért. Ez azonban hallani sem 
akart a megadásról, hanem a csendőröknek 
rontott. Moresáu György csendőr azonban 
hasba szúrta szuronyával úgy, hogy rögtön 
szörnyet halt. A vizsgálat úgy a katonai, 
mint a polgári részről megindult.

Megszökött rab. A brassói kir. ügyész­
ség fogházából, mint annak idején lapunkban 
is megírtuk, megszökött egy Albusoi nevű 
rab, kinek még három hónapi büntetése lett 
volna kitöltendő. Azóta a hatóságok köröz­
ték Ma a déli órákban a kir törvényszék­
nél megjelent Albusói s előadta, hogy bün­
tetésének kiállása végett önként jelentkezik 
és tovább már nem bírja ki a folytonos ret­
tegést üldöztetése következtében. Az érde­
kes rabot azonnal latartóztatták és bekísér­
ték a kir. ügyészség fogházába.

Kinevezés a vámnál. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Fábián László ellenőrt az alsó- 
törcsvári mellékvámhivatalnál segédtisztté ne­
vezte ki a győri fővámhivatalhoz.

Szabadságolt pótatartalékosok. A had­
ügyminiszter elrendelte, hogy az 1 — 14 had­
testkörzetekben kivételes aktiv szolgálatokat 
teljesítő 1910 és 1911 évi póttartalékosok, 
akik még nincsenek szabadságolva és pe­
dig a tüzéreknél e hó 31-én, a többi csa­
patoknál 10-én szabadságoltassanak. A rend­
kívüli szolgálatnak a fegyvergyakorlatokba 
való beszámítása a véderőtörvény 48 §-ának 
első pontja szerint fog történni.

Öngyilkosság. Popovits Ilona Felsőká- 
kova 3. sz. alatti lakósnő öngyilkossági szán­
dékból lakásán ecetszeszt ivott, mely oly 
súlyosan összeégette a gyomrát, hogy hal­
dokolva szállították be a brassói közkórházba.
A szerencsétlen, még mielőtt sikerült volna 
kihallgatni, borzasztó kínok között este 5 
órakor sérülésébe meghalt.

Romániai kolera. A kiadott hivatalos 
jelentés szerint Romániában a tegnapi napon 
37 újabb megbetegedés s 36 halálesetet je­
lentettek be. A betegek száma jelenleg 
942.

Justh Marosvásárhelyen. Marosvásár­
hely! tudósítónk jelenti: Október hó 19-én 
népgyülést rendez a marosvásárhelyi füg­
getlenségi párt, hogy demonstráljon a demo­
kratikus választójog mellett és a munkapárti 
rendszer ellen. A népgyülés előkészítésére a 
függetlenségi párt huszonöt tagú bizottságot 
küldött ki, amely érintkezésbe lépett a Ma­
rosvásárhelyen most megalakult alkotmány­
párt vezetőivel, hogy a gyűlésen hivatalosan 
is vegyen részt az álkotmánypárt és ezzel 
egyszersmindenkorra vegye elejét azon mun­
kapárti ugratásoknak., amelyekkel Maros- 
vásárhelyt is meg akarták bontani az ellen­
zék harmóniáját. A marosvásárhelyi gyűlésen 
résztvesz az egyesült függetlenségi pártnak 
több, különösen erdélyi képviselőtagja is. A 
párt határozatából az elnökség külön hívta 
meg a gyűlésre Justh Gyulát, aki levélben 
közölte a gyűlés rendezőivel, hogy 19-ére 
leutazik Marosvásárhelyre.

Merkur mozgó az Europa szálloda nagy­
termeden legközelebbi előadását f. hó 8-án 
s z e r d á n fél 4, 6 és 8 órakor tartja a kö­
vetkező műsorral : 1) Királyok találkozása; 
2, Modern fiatalság, amerikai vígjáték; 3,
Apach szerelem, dráma 2 felvonásban; 4, 
Kényszerházasság vígjáték : 5. Két nővér tár­
sadalmi dráma 3 felvonásban 6, Pali válni 
akar, komikus jelenet. — Az egyes számo­
kat cigányzenekar kiséri.

Csendelet a fogarasi Resinárban Resi- 
nárból jelentik: Opreán János és Kozan 
Péter odavaló lakosok valami birtok ügyben
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összeszólalkoztak. Az összeszólalkozás csak­
hamar a tettlegességig fajult, melynek hevében 
Opreán egy fejszével úgy fejbe vágta Kozánt, 
hogy az szétloccsant agyvelővel holtan^ rült el 
előtte. A vérengző embert a csendőrség azon­
nal letartóztatta.

Apolló bioskop műsora szerdán és csü­
törtökön : Három jó madár, humoros. Éjszak 
dél ellen, amerikai dráma 2 felvonásban. — 
Ceylen, természeti felvétel. — Nászajándék, 
humoros. A telefon, amerikai szerelmi történet 
2 felvonásban — Leo mint riporter, humoros
— Arany rabjai rablótörténet 3 felvonásban
— Nisi a korcsmában, humoros.

Táviratok.
A képviselőház illése.
Budapest, okt. 8. Az or­

szágház környékén csend uralkodik 
s csak egy pár kiváncsi ember tartóz­
kodik ott. A munkapártiak jóval az 
ülés kezdete előtt jelentek meg majd­
nem teljes számban. Az Alkotmány­
párt tagjai élükön Andrássyval is meg­
jelentek. Az ülést Beöthy elnök fél 11 
órakor nyitotta meg. A teremben csak 
a munkapártiak, egynéhány horvát 
képviselő és Sándor Pál vannak je­
len. A megnyitás után a Ház össze 
hívásáról szóló királyi kéziratot olvas­
ták fel. Ez után a kereskedelem és 
igazságügyi miniszter nyújtott be egy- 
egy törvényjavaslatot. Majd Andrássy 
állott fel szólásra s beszédét azzal 
kezdte meg, hogy senki sem látja 
szükségesebbnek, hogy az eszme és 
érvek harcát itt fejtegetni kellene, de 
ez a jelenlegi helyzet mellett lehetet­
len. Az igazság érzete nem engedi 
meg, hogy a tanácskozásokon e Ház­
ban részt vegyen, mig a hibákat helyre 
nem hozzák. Majd a parlamenti őr­
ségre tért át.

Tisza és a h or rá tok.
Budapest, okt. 8. Tisza és 

Skerlec közti tárgyalást legközelebb 
folytatják. A miniszterelnök tekintet 
nélkül politikai nézetükre több horvát 
politikust fog Budapestre meghívni, 
s igy az értekezleten a koalíciósok is 
előadhatják kívánságaikat. Skerlec a 
jövő héten vissza utazik Zágrábba.

Az ellenzék értekezlete. 
Bud apes t, okt.8. Az ellenzéki 

pártok értekezletet tartottak, melyen 
kimondották, hogy a jelenlegi parla­
menti viszonyok miatt nem jelennek 
meg az üléseken. A néppárt hasonlóan 
határozott.

Kossuth ismét beteg.
Budapest, okt. 8, Kossuth 

újból megbetegedett s ezért az ellen­
zéki pártok értekezletén sem jelenhe­
tett meg.

3. oldal.

Nyilt-tér*).

Szi rés tájékozásul.
Értesítem tisztelt vevőimet, miszerint 

Balázs Ferenc, üzletem volt alkalma­
zottja, a mai napon üzletemből kilépett és 
nem jogos többé részemre sem pénz felvé­
telre, sem ügyeim elintézésére.

Szöllösy Zs.
kereskedő.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.
órás és aranyműves.
felelőssé« mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemtit, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

f Aj aTl h atT Vége k^B rajiba II
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Arany- és ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ke- 
szit minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vago 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. I ete­
tőn interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min- j 
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyömölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herbcrth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel 
tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hossz.u-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz. Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás! Szolid árak 1

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitö és paplancsináló. Elvállal min- , 
den a fenti szakmában elofordulo j
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos arban
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.
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Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

.BRASSÓI UJLAP
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon : 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 5D
szám alá helyeztetett át.

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ltidovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. fi.

Órás és ékszerészek ;
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
cs böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bar- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, feliér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék 
bői legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar 
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegyeskereskedések :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 tilt. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Becs, Belgrad, Ncw-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. t eljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jogar­
ban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertvagyár. Viasz, cerisin, 
Stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak
Wetzel Ottó,

Weisz. Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. 1’faff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerék párok.

Kefegyártók:
Benigal Sándor,

Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Köszörűs és késesek :
Durighello L,

Kapu-utca Ifi. Elsó brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszuf&lu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jo 
konyha, kitűnő italok, kőbányai cs 
Czell sör.

jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. I’ecsétuyo- 
mók, cimerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Linót, u. .
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hmm)- 
minták, monogrammok cs ‘ '
badalmazott marhalevél-szárazlu- 
Ivegzö készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihaly-utca 2
Alapítva 1879-ben Telefon 5 .L>.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájnban, Kapu-utca 50. szám.


